

广州大学城“创二代”工程全面启动

为青年创业者开辟广阔舞台

羊城晚报记者 徐振天 通讯员 潘宣

10月30日,广州大学城“创二代”工程暨粤港澳大湾区创新创业集聚区建设启动大会在广州大学城举行,会上启动了广州大学城“创二代”工程和粤港澳大湾区创新创业集聚区建设。为此,广州市番禺区将提供全链条商业资源、空间场地、扶持资金、人才招聘等创新创业服务,不断激发人才创新创业动力、培育壮大科技创新主力军。

聚焦四类青年创业者 启动广州大学城“创二代”工程

记者了解到,此前,广州大学城管委会走访了广州大学城12所高校,地毯式摸排大学城双创团队和科创企业,建立起涵盖418支创业团队的青年人才底册、2414个成果的项目库,实行动态更新和分类管理,并深入高校开展“项目产业化高校行”路演活动,为实施广州大学城“创二代”工程奠定基础。

广州大学城“创二代”工程聚焦传承家族创业精神的自发创业群体、走出校园的校友经济模范典型群体、有二次创业经验的连续创业群体、在各类双创赛事中成绩突出的在校创业群体等四

类青年创业者,打造传承创业奋斗精神平台、政产学研用金融融合发展平台、近悦远来人才双创服务平台三大平台,多维度挖掘、服务、扶持青年人才创新创业。广州大学城“创二代”工程评选出首批传承之星、领航之星、精益求精之星、新苗之星共235名,邀请港澳青年创业代表、校友企业家代表、青蓝大赛获奖代表、创业家长代表等6人现场分享创业心路历程,共话青年人才成长。

过去8年,广东蓝开物科技股份有限公司从初创团队发展为独角兽企业,今年7月,还入选了2023年国家第五批专精特新“小巨人”企业名单。公司创始人陈耿豪说:“能取得今天的成就,既得益于团队的坚韧不拔,也离不开番禺区政府一如既往的支持。广州大学城启动‘创二代’工程恰逢其时,我们将乘着这波政策和时代红利,继续深耕番禺、深耕广州大学城。”

21个新兴产业项目签约 启动粤港澳大湾区创新创业集聚区建设

在全面提升大学城科技创新生态、产业创新生态和教育创新生态方面,番禺区推动了湾区首个国家未来产业科技园在广州大学城落地运营,打造环大学城科技成果转化和产业承接体系,建立科技成果转化专班和项目库,推动建设高校实验室资源共享平台,推动“教育城+创新城+人才城+生态城”四城融合。

为展现番禺区二次创业再出发、创新开辟新赛道的强劲势头,大会全面启动广州大学城粤港澳大湾区创新创业集聚区建设,举办了意向项目签约仪式,聚焦战略性新兴产业,彩讯科技股份有限公司、广州萃取生物科技有限公司、广州秉优信息科技有限公司等21个战略性新兴产业项目现场签约落户番禺。

会上还揭牌成立了广州大学城“大党委”。据悉,广州大学城“大党委”将以党建引领凝聚和汇聚各方力量,为加快打造世界一流大学城和引领湾区的“智核”梦工场提供坚强有力的组织保证。

番禺区委书记黄彪表示,番禺区将全力建设广州大学城粤港澳大湾区创新创业集聚区,以最大诚意、最好资源、最优服务深耕优质孵化苗圃,搭建优异创新创业平台,打造优化产业生态,提供全链条商业资源、空间场地、扶持资金、人才招聘等创新创业服务,推动广州大学城“创二代”工程走深走实。

广州首批社会组织人才工作室启动运作

羊城晚报讯 记者高焱,通讯员李国全、王然报道:日前,广州市社会组织管理局召开首批广州市社会组织人才工作室启动仪式,10个广州市社会组织人才工作室挂牌运作。

据悉,为进一步深化社会组织人才队伍建设和品牌战略,广州市社会组织管理局于2023年5月启动首批广州市社会组织人才工作室建设工作,经征集报名、综合评审、网上公示等程序,共遴选出10位人员作为首批广州市社会组织人才工作室负责人。他们来自社会团体、民办非企业单位、基金会等社会组织,所在领域覆盖经济发展、基层治理、兜底保障等多个方面,大部分为5A等级社会组织负责人、“两代表一委员”“劳模”或行业重要荣誉获得者。

据了解,工作室将发挥“树标杆、抓项目、育人才、传经验、促发展”五大功能,培养更多社会组织管理和专业人才。当天,社会组织党委举办社会组织大讲堂,邀请广州市社会组织研究院执行院长胡小军、广州市产业招商投资促进会会长龚元等两位工作室负责人分别围绕“推动

社会组织高质量发展”“社会组织助力民营经济发展壮大”进行专题授课,100名市、区社会组织负责人代表参加了学习。

龚元表示,今年,广州市出台“民营经济20条”,提出支持协会商会服务民营经济发展、充分发挥协会商会桥梁纽带作用等重要要求,“作为社会组织,我们应当在服务民营经济发展壮大上精准定位、主动作为。”胡小军结合自身专业研究了关于广州社会组织未来发展的新使命、新格局、新作为的理论观点。

广州市社会组织管理局有关负责人介绍,各工作室将积极搭建社会组织人才之间、社会组织之间的交流学习平台,促进广州市社会组织高质量发展。同时,在助力粤港澳大湾区建设、乡村振兴、民营经济发展、重点产业链建设、民生兜底保障、创新社会治理等方面发挥社会组织的力量。

广州市社会组织联合会秘书长焦杨表示,将进一步在乡村振兴、困境儿童关爱等领域深耕细作,加强与行业协会商会、慈善组织、社会服务机构交流联动,打造更多亮点品牌。

增城入选第七批全国生态文明建设示范区

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员李妍报道:近日,生态环境部公布第七批全国生态文明建设示范区和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地名单,增城获生态文明建设示范区称号。广东省仅5地获此殊荣。

增城地处粤港澳大湾区核心区、广深两大都市圈衔接节点,是广州东部中心的重要组成部分。增城始终坚持产业立区、制造业强区,打造广州高质量发展动力源。今年1月至

9月,增城GDP增速在广州各区中位列第一。

在高质量发展经济的同时,增城不忘把保护生态环境放在重要位置,坚持走生态优先、绿色发展之路,积极探索以高品质生态环境塑造高质量发展优势的生态文明建设新路径,先后获评“全国生态文明建设示范县(市)”“全国森林旅游示范区”等称号,并跃居“2021中国生活品质百强县市”第六名,交出了一份“绿水青山就是金山银山”的“增城答卷”。



海珠区经济建设和生态建设都取得亮眼成绩 羊城晚报记者 陈秋明 摄

海珠区前三季度GDP增长8.3%

羊城晚报讯 记者李春炜报道:前三季度增长8.3%!记者30日从广州市海珠区了解到,该区第三季度延续前两个季度经济稳定增长的态势,稳居全市前列。

据了解,2023年前三季度,海珠区地区生产总值为1940.23亿元,同比增长8.3%。其中,第一产业增加值为0.97亿元,同比增长27.8%;第二产业增加值为369.75亿元,同比增长23.6%;第三产业增加值为1569.52亿元,同比增长5.0%。

其中,主要行业指标总体增势良好,规上新一代信息技术服务业营业收入增长24.6%、规上租赁和商务服务业营业收入增长23.4%、规上工业总产值增长21.8%。餐饮业营业额、固定资产投资额均实现两位数增长。

此外,住宿餐饮业、租赁和商务服务业持续复苏,会展业、旅行社和广告业分别增长1.4倍、63.9%、20.7%,住宿业已超越疫情前水平。

从发展质量看,海珠区“四上”企业效益稳中向好,上半年全区“四上”企业实现利润总额274.57亿元,增长10.5%。其中,新一代信息技术服务业增长42.5%。此外,创新能力不断增强,前三季度全区“四上”企业实现研发费用57.89亿元,增长9.1%,上半年提升0.6个百分点,其中,新一代信息技术服务业增长12.9%、工业增长11.3%,产

财经·视野 A9

销售收入4566亿元,较去年同期增长2.4%,净利润率为16%。近日,华为发布今年前三季度经营业绩,据此测算,前三季度华为净利润达到730.56亿元,其中,第三季度净利润约为265亿元。距离年终还有一个季度的盈利空间,华为已实现去年净利润(356亿元)的两倍有余。

华为前三季业绩 继续领先的逻辑

连推新品带动盈利能力逐步回升

文/羊城晚报记者 潘亮 陈磊

A 手机业务贡献功不可没

与去年相比,华为前三季销售收入的同比增幅并不大,而从横向来看,今年第一季度华为销售收入为1321亿元,第二季度1788亿元,第三季度1457亿元,环比亦呈现波动起伏走势,维持在1500亿元上下。

尽管官方并未明确公布处理器的型号,但多个网上测评显示,Mate 60系列传输速率远超4G网络,与全国5G基础设施业务保持稳健,终端收入实现增长,数字能源和云业务实现良好增长,智能汽车增量部件竞争力持续提升。

虽然对于投资者关注的终端、ICT基础设施、智能汽车等业务板块的具体收入,三季度并未对外公布,不过,结合近期华为业务动向和市场表现来看,手机业务在华为净利润跃升中功不可没。

B 危机之下加大研发投入

2000年,华为公司的销售额220亿元,以29亿元净利润位居全国电子百强首位,但彼时华为的危机意识已扎根于企业文化之中。华为董事、CEO任正非在《华为的冬天》中写道:“华为的危机以及萎缩、破产是一定会到来的,现在是春天吧,但冬天已经不远了,我们在春天与夏天要念着冬天的问题。我们可否抽一些时间,研讨一下如何迎接危机。”

经历了过去几年业务上的波折,如今华为强烈的危机意识落实在对技术研发的长期大力投入上。华为副董事长、CFO孟晚舟此前表示,数字化和智能化转型是经济发展的新动力,华为将继续加大投入。数据显示,去年华为研发投入1615亿元,占全年收入的25.10%,在2022欧盟工业研发投入排行榜上位列第四。

“从All IP,到All Cloud,十年一个台阶,我们从未停止努力。”在今年的全联接大会上,孟晚舟表示,为了抓住AI这一历史性的战略机遇,华为提出All Intelligence(全面智能化)战略。从所有对象可联接、所有应用可模型、所有决策可计算等方面加速

千行百业智能化转型。近期,华为围绕人工智能在5G-A(简称5.5G)、云计算等方面动作频频。

去年开始,华为内部业务机构调整,运营商BG、企业BG、ICT产品与解决方案部门合并为ICT基础设施业务。机构合并产生了怎样的成效?5G和5G-A成为重要指标。

在2023全球移动宽带论坛上,华为轮值董事长胡厚崑表示,当前5G面向消费者的业务仍然是运营商收入增长的引擎,此外,5G技术所实现的远程控制、机器视觉、设备定位等应用,也满足了千行百业的共性刚需。

云计算方面,在华为开发者大会2023上,盘古大模型3.0和昇腾AI云服务重磅发布。大模型通过基础、行业和应用三层架构,为重塑千行百业赋能,目前已深入金融、制造、政务、煤矿、铁路等十多个行业,支撑400多个业务场景的AI应用落地。

帮扶单位 如何更好推动乡村振兴发展?

广东农村研究院 邀请媒体组团前往阳山大岗深度调研

文/卢志旋 江彪

广东农村研究院邀请多家央媒、省媒组成调研团近日走进阳山县大岗镇开展深度调研和交流。调研团通过实地调研和座谈交流,深度调研了解广州市黄埔区对口帮扶大岗镇乡村振兴发展取得的成果和经验,并在省级层面巩固拓展脱贫攻坚成果,助力“百县千镇万村高质量发展工程”探索新路径,树立新榜样。近期,阳山县大岗镇松林村在工作队的帮助下,已成功入选“2023年中国美丽乡村休闲乡村”名单,在美丽乡村建设方面取得显著成效。

黄埔区派驻大岗镇帮扶工作队队长夏令俐介绍,自开展帮扶工作以来,在广州开发区援建和对外经济合作局的统筹协调下,在各帮扶单位的全力支持下,工作队与大岗镇党委齐心协力,并肩作战,聚焦省委实施“百县千镇万村高质量发展工程”要求,扎实推进大岗镇乡村振兴工作。截至今年上半年,黄埔区18个组团帮扶单位在政协广州市黄埔区委员会办公室的牵头下,全面对口帮扶,推动众多“黄埔+大岗”共建项目落地见效。目前,各组团累计投入各类帮扶资金3000多万元,实施帮扶项目80多个。在当地推动巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶、乡村全面振兴见实效,全链高质量发展不断加速。

据了解,黄埔区开展的“黄埔+大岗”帮扶模式主要体现在五大方面:一是坚持党建引领,强化组织把方向;二是开展精准帮扶,守牢底线防止返贫;三是加大招商引资的力度,产业帮扶实现“零”突破;四是整合资源,倾情倾力为民办实事;五是与大岗镇党委形成合力工作机制。通过内外兼修,真正做到“立大岗所需,尽黄埔所能”,助力大岗乡村振兴发展。



华为广州某直营店内,市民络绎不绝



市民正在体验华为终端产品